

第 234 期 投稿信箱: 755792341@qq.com



世界文化之窗

主编: 闻喜

少君(美国)

离别诗三首

挽歌
我们在夜空下
建立神像
神像破碎
在血腥的广场
我们在广场上
拯救明天
明天碾死
在黑暗的夜晚
我们在夜晚里
寻找尊严
尊严摔倒
在自由的墓园
我们在墓园中
架起彩虹
彩虹哭死
在冷漠的夜空

我走了

我走了——
轰鸣中，
我听到血的震颤，
飞起时，
我看到心的依恋。
舷窗上，
映着一双多情的眸子，
嘴角旁，
留着她那醉人的馨甜。

我走了——

微笑中，
我感到血在抖动，
拥抱时，
我听到心在悲恸。
悄声里，

周厚春(中国·岳阳)

周厚春词三首

蝶恋花·湖水深深
——见湖边“水深危险”
示牌随想
草色青青湖岸路。
小路弯弯，
穿过丝绦绿。
袅袅湖边烟柳树，
倾听细浪柔情语。
碧水招来云影驻。
倩影珊珊，
惹致游人慕。
水面和颜千百度，
凶危却在湖深处。
清平乐·天国龙舟
银河竞渡，
奉祭屈诗祖。

宅家日记 Day 419

5月15日，星期六，晴。
今天又是阳光明媚，先生在周末从不去打高尔夫球，而是陪我。
吃完早餐，我就吵着要先生带我出去玩。我爱参观英国的古老庄园，因为这些庄园不仅环境优美，建筑古色古香，且每一个庄园都有丰富的历史和独特的故事。
先生上网查附近的National Trust House，但都已经预定满了，在疫情期间，为控制参观人数，所有的National Trust House 都需提前一天预定，且每天规定不超过一定的参观人数。
没有预定到当天的National Trust House，先生决定带我去本地玩，他说：带你去一个秘密花园“Lincoln Arboretum(林肯植物园)”。
我说：好。但我马上问：林肯植物园在哪？我们住林肯十年了，怎么没听说过？
先生回答说：在市中心

附近，因为不好停车，我一直没带你去过。
春天是去植物园最好的季节，各种花儿次第绽放，应该很美。我马上催先生快去。
从我们家开车15分钟车程就到了林肯植物园，因为距市中心近，所以停车困难，我们只好绕道开到山顶上的医院，把车停在那里。
从医院停车场步行5分钟的路程，就到了植物园的北门，站在植物园的最高处，俯瞰到市区和整个园区。在陡峭的斜坡上，栽种着各种宜人的奇花异草，宽敞的人行道和壮丽的乐队演奏台，还有一些可爱的喷泉、小桥流水等。整个植物园乃至周围环境都很美，这是一个非常好的散步休闲的地方，幽雅、安静，适合一年四季参观。
我们边往下走，边观看一路的风景。不久看到主台阶旁主有一个石碑，上面记

想打新冠疫苗，先摸清情况。目前澳洲主要使用阿斯利康，英国货；也有少量辉瑞。就算特别爱国，想打中国国药，澳洲不进口，也没法体现。决定打。
昨天预约，今天提前奔赴医院。
先在前台填表。家庭地址、电话，尤其姓名，早已烂熟于心，飞快地写上去。余下的大部分内容，只能依靠英汉电子词典，自己啃！反正经常啃。内容为：可通过以下途径查阅接种记录；疫苗接种保险账户……什么鬼？不是我翻译水平低劣，而是老外极端啰嗦。果断跳过，一眼捉到精华：你是否对其他疫苗或药物过敏？是否有肥大细胞紊乱？是否有脑静脉窦血栓，或容易诱发的血小板减少症？你有出血性疾病吗？有免疫缺陷吗？服用过什么药稀释血液吗？你怀孕了吗？是否有咳嗽、喉咙痛、发烧或其他不适症状？过去14天内是否接种过其他疫苗？……啃不动了，统统标记“否”，不斩将，只过关。
等待医生接见。家庭医生轮休，来的是另一位。嘿，华裔，熟人！我在《期待免费冰激凌》里写过她：“是全科医生，马来西亚小女生，五官没有一个长得规范的。但是组合在一起，非常协调。很秀气。热情，亲和力强。嗲，永远十八岁似的。于是明白，港台片里的女士嗲，不是装出来的，原本就有那么嗲，不管观众是否受得了……”听说尚未结婚。千万不要搁老了！真是急死人！
小女生嗲嗲调调和我聊了几句，得知，目前，政府的

服务是：全国居民一共分四组。警局、医院、港口机场火车等公共服务人员第一；原住民、老人院，全体覆盖，和50岁以上人群第二……年轻人排在最后一组，以后注射辉瑞。幸好我年过半百，否则想打也不行，必须三过医院大门而不入。有干部使用的特供疫苗吗？没有。小女生还介绍道：“注射阿斯利康，血栓可疑人员要到专科医院去。新发血栓病例约百万分之四。”我说：“放心，我不会中奖的！”
小女生陪我到注射室。护士身边有张软垫皮椅，不能正襟危坐，只能服服帖帖地瘫在上面。像是电椅。不喜欢。以往打流感疫苗就没坐，站着打。可是今天这位护士又细又矮。于是另外端了张板凳过来，坐好。感觉是，护士的指头，只摸了摸我的胳膊，别的什么都来不及知道，就打完了，前后不到三分钟。心里很轻松，恨不得再打一针。堵针眼，照例不用棉签，而用棉球。以往那个西人粗壮护士，在我胳膊上绑一大团棉球；这次这位亚裔细矮护士，只贴了胡豆大一粒棉豆。也许，还是粗壮护士可靠些。
小女生说：“休息一下。15分钟后我来找您！”
一个留着中分汉奸发型的老外步我后尘，进入注射室。穿着短袖短裤，不是深秋该有的样子。关键在于，那不是真正的短裤，而是裤腰提到腋下，长裤变短裤，更有宽阔

四月底五月初的北德，依然春寒料峭。

一早就听说五一劳动节这一天在村里社区活动中心将有一个管乐队来表演。早上八点钟，不远处传来奏乐声，那是100多米以外的妮塔家。一定是乐队在她家门口开始演奏了。她是镇上合唱团的成员，在村子里也是活跃分子，每周在村里活动中心有一个“跟妮塔一起唱歌”的活动，她弹吉他带着几个人一起唱歌，这个活动已经办了几年，现如今她的队伍也从原来的三个人猛增到了15个人，今天这个奏乐活动从她家开始毫不奇怪，这会儿她一准儿跟着音乐高声歌唱呢。
我们赶紧收拾好出门赶往社区活动中心，正走着就听到身后响起了奏乐声，回头一看，一辆敞篷农用机车正向着我们驶来，车上坐着男男女女十几个年轻人，正起劲儿地吹奏着音乐，我们停下脚步等着机车驶过来。机车在我们身边停下来，这时周围的住户也纷纷走出房子围拢过来，这时候人们围绕在机车周围，欢喜地听着奏乐，音乐声一停，人们拍手鼓掌，然后上前与

静好(英国)

疫情下的英伦真实生活

录了这个园区的主要信息，如成立时间、设计者及主要用途等。
该园区始建于1870年，在1872年8月开幕，当时有25,000人参加了开幕典礼，开幕式有乐队表演等。每年该园区有非常丰富的活动，如音乐会、花展、宴会和各种盛会等。该植物园在二战期间被敌机轰炸损坏，炸毁了一些设施。
在2003年，林肯政府斥3亿英镑，重修花园，恢复原状。修复完成后，此植物园在2004年获得了“绿旗奖”，此后每年都赢得这一声望很高的荣誉。绿旗奖是英格兰和威尔士公园和绿地的国家标准。自1996年颁发奖励计划以来，植物园是林肯郡获得绿旗资格的第一位。现

李双(澳大利亚·墨尔本)

新冠疫苗第一针

服务是：全国居民一共分四组。警局、医院、港口机场火车等公共服务人员第一；原住民、老人院，全体覆盖，和50岁以上人群第二……年轻人排在最后一组，以后注射辉瑞。幸好我年过半百，否则想打也不行，必须三过医院大门而不入。有干部使用的特供疫苗吗？没有。小女生还介绍道：“注射阿斯利康，血栓可疑人员要到专科医院去。新发血栓病例约百万分之四。”我说：“放心，我不会中奖的！”
小女生陪我到注射室。护士身边有张软垫皮椅，不能正襟危坐，只能服服帖帖地瘫在上面。像是电椅。不喜欢。以往打流感疫苗就没坐，站着打。可是今天这位护士又细又矮。于是另外端了张板凳过来，坐好。感觉是，护士的指头，只摸了摸我的胳膊，别的什么都来不及知道，就打完了，前后不到三分钟。心里很轻松，恨不得再打一针。堵针眼，照例不用棉签，而用棉球。以往那个西人粗壮护士，在我胳膊上绑一大团棉球；这次这位亚裔细矮护士，只贴了胡豆大一粒棉豆。也许，还是粗壮护士可靠些。
小女生说：“休息一下。15分钟后我来找您！”
一个留着中分汉奸发型的老外步我后尘，进入注射室。穿着短袖短裤，不是深秋该有的样子。关键在于，那不是真正的短裤，而是裤腰提到腋下，长裤变短裤，更有宽阔

子初(德国)

五一劳动节的歌声

车上的乐队成员打招呼。
今天不但气温低，而且风很大，乐队成员都身穿绿色连帽队服，很多队员还穿了保暖外套、带着帽子，他们一大早坐在敞篷车里在村里各处巡游演奏，好不辛苦。一位高大的男士从车上跳下来，手拿相机要给我们拍照，这时我才看清车的外延车身上挂了一圈照片，都是这支管乐队历年五一劳动节在村里演出时所拍摄的纪念照片，人们详细地翻看这些照片，回忆往年这一天的情形，发现照片中有自己身影的，惊呼着指给家人看。短暂的间歇后，队员们又都上了车，农机车继续在村里各处巡游演奏。
我们继续向着社区活动中心走去，准备在那里迎接乐队的到来。这时活动中心外的小广场上已经聚集了一些村民，大家都穿着保暖的外衣、带着帽子。不一会儿，奏着乐的农机车就再次出现了，机车停在了小广场上，然后乐队一支接一支地演奏德国传统的脍炙人口的乐曲，有进行曲、有老歌曲，有的庄严、隆重，有的轻快诙谐。活动中心负责人安德莉娅女士向人们分发事先印制好的歌词，人们随着音乐一起唱起来，这情形在阵阵寒风中格外令人暖心，此时安德莉娅的先生正举着相机把这情景用镜头记录下来。
演奏结束后，人们三五成群地打招呼、寒暄，这时安德莉娅走过来跟我握手，我们半年没见面了，她还是那么清瘦，原本1.8的身材就显得更加瘦高，年届60的她仍然非常清秀，作为村里社区活动中心的负责人，她是这项活动的组织者，她告诉我说今天来的人并不多，因为很多人还在休假未归。
奏乐结束后，乐团成员被邀请走进社区活动中心。这里正在进行着每周日的例行早餐聚会，前来参加的村人每人带来自家的食物，摆放在一起就是一顿丰盛的早餐。咖啡厅里几

一副余额不足的嘴脸。可是已经满面红光，像是刚刚升了官。再不敢当肿脸派，妄称“状态好”了。同时明白，为什么，“有8%的人，只打一针就自行停止。”想，“不良症状大都在4天至28天内出现”，不一定！
与文友互通信息。同在墨尔本的梧桐，早打了阿斯利康，头不晕，也不发烧。前三天，胳膊小痛；第四天，关节酸痛，无力。一周后正常。奥地利安静，打的辉瑞，全身只痛了两天，无其它症状。加拿大夏娜，是打莫德纳，整条胳膊疼，全身酸痛爬不起来，衣服汗湿，胸口巨疼。两天后重新活蹦乱跳。
我知道没有什么大不了的。身体正在内斗，禅精竭力搞整合呢，给它点时间吧。
劝君更尽一碗饭，明天生活更平安！

作者简介：李双，生于贵阳，后居成都，现居墨尔本。曾任报社编辑、记者。世界华文作家交流协会会员、澳大利亚新州华文作家协会会员。著有长篇小说四部，短篇小说40余篇及随笔2000余篇。

作者简介：李双，生于贵阳，后居成都，现居墨尔本。曾任报社编辑、记者。世界华文作家交流协会会员、澳大利亚新州华文作家协会会员。著有长篇小说四部，短篇小说40余篇及随笔2000余篇。



乎坐满了，吃完早餐的人们在喝咖啡聊天，几个人在厨房里准备盘子刀叉，有人忙着往餐桌上摆放咖啡壶、黄油、牛奶、白糖给刚进来准备吃早餐的人们，乐队成员们排着队等候取食。一位三四十岁的高个子男人对我说：“我们是来自邻村MEINE的一支管乐队，每年五一劳动节都会来你们村演奏，这个传统已经延续了30多年了，明年你还看到我们的，哈哈哈哈哈……”说话的是乐队队长。平时并不经常碰面的人们，此时互相问候、一起聊天。咖啡厅里吃早餐的、喝咖啡的、聊天的，这五一劳动节过得热闹、温暖、轻松、实在。
中午时分，乐队队长一声招呼，队员们准备离开了，农机车再次发动起来，“突突突……”载着他们离开，村民们纷纷向他们挥手道别，再见了，明年五一劳动节再见！

作者简介：本名魏青，笔名子初，旅德作者，中欧跨文化作家协会会员，撰稿人/专栏作者。早年在日本、美国、加拿大学习、工作和生活多年，现居住德国。

以现在来此植物园游玩的人不多，主要是知晓此园区的当地居民。漫步在此幽静的植物园，仿佛到了个全世界都找不到的小天地，散步，在阳光下晒心事，漫无目的的。让所有包袱，统统被安静的自己打败。我们读不懂世界的匆忙，一如世界读不懂我们的喜乐。
游完植物园，先生开车带我到位于Burton waters的餐厅吃午饭，这里是林肯规划地停有很多游艇，附近是高档住宅区。我们坐在太阳下，吃着精致的午餐，看着来此游玩的观光者，如同我们也是在度假。
其实真的不必刻意去远方，好风景就在身旁。和你爱的人、爱你的人一起，悠闲自在的享受着太阳的温馨抚摸，耳畔萦绕着不断续续、只有彼此能懂懂的甜言蜜语，那份惬意，那份温情唯你独享，不亦乐乎？